

COMUNE DI CINTE TESINO

Provincia di TRENTO

PARERE DELL'ORGANO DI REVISIONE

sulla proposta di

BILANCIO CONSUNTIVO PER L'ESERCIZIO FINANZIARIO 2019

e documenti allegati

Revisore Unico

Dott. Botter Michele

Sommario

PREAMBOLO

CONTO DEL BILANCIO

- Verifiche preliminari
- Gestione finanziaria
- Risultati della gestione
 - a) saldo di cassa
 - b) risultato della gestione di competenza
 - c) risultato di amministrazione

- Analisi del conto del bilancio

confronto tra previsioni iniziali e rendiconto 2019 servizi per conto terzi verifica del patto di stabilità interno

- Entrate

Titolo I – Entrate Tributarie

Titolo II – Trasferimenti dello Stato

Titolo III – Entrate Extratributarie

- Uscite

Titolo I – spese Correnti

Titolo II – Spese in conto capitale

- Analisi della gestione dei residui
- Analisi e valutazione dei debiti fuori bilancio

INDICATORI FINANZIARI ED ECONOMICI RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

CONCLUSIONI

PREAMBOLO

Il sottoscritto Dott. Michele Botter Revisore Unico dei Conti:

- ricevuta in data 06.05.2020 la proposta di delibera consiliare e lo schema del rendiconto per l'esercizio 2019, approvati con delibera di G.C. n. 24 del 18/05/2020, completi di:
 - conto del bilancio;
 - relazione dell'organo esecutivo al rendiconto della gestione;
 - elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza;
 - conto del tesoriere;
 - attestazione, rilasciata dai responsabili dei servizi, dell'insussistenza alla chiusura dell'esercizio di debiti fuori bilancio;
 - verbale della verifica di cassa;
 - prospetto spese in conto capitale e modalità di finanziamento;
 - prospetto delle entrate e delle uscite dei dati Siope del mese di dicembre contenenti i valori cumulati dell'anno 2019 e la relativa situazione delle disponibilità liquide;
- visto il bilancio di previsione dell'esercizio 2019 con le relative delibere di variazione e il rendiconto dell'esercizio 2019;
- viste le disposizioni del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige sull'ordinamento contabile e finanziario nei comuni della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale del 03 maggio 2018 n. 2, modificato con la Legge regionale del 08 agosto 2018 n. 6;
- visto l'articolo 210, comma 1 lettera d) del Codice degli Enti Locali della Regione del Trentino Alto Adige, Legge Regionale del 03/06/2018 n. 2;
- visto il regolamento di contabilità approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 28 del 11.09.2018;
- visti i principi contabili per gli enti locali approvati dall'Osservatorio per la finanza e contabilità degli enti locali;

TENUTO CONTO CHE

- il rendiconto è stato compilato secondo i principi contabili degli enti locali;
- durante l'esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze contenute nell'art. 210 del Codice degli Enti Locali della Regione del Trentino Alto Adige avvalendosi per il controllo di regolarità amministrativa e contabile di tecniche motivate di campionamento;
- che il controllo contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva nei confronti delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell'ente;
- le funzioni richiamate e i relativi pareri espressi dall'organo di revisione risultano dettagliatamente riportati nei verbali;

RIPORTA

i risultati dell'analisi e le attestazioni sul rendiconto per l'esercizio 2019.

CONTO DEL BILANCIO

Considerazioni preliminari

L'organo di revisione, constata che:

- L'Ente, dall'applicazione dei parametri di cui al D.M. Int. del 24/09/2009, non risulta in una situazione di deficitarietà strutturale;
- Nel rendiconto vi è corrispondenza tra accertamenti di entrata ed impegni di spesa a destinazione specifica nei capitoli dei servizi c/terzi.

Verifiche preliminari

L'organo di revisione, sulla base di tecniche motivate di campionamento, ha verificato:

- la regolarità delle procedure per la contabilizzazione delle spese e delle entrate in conformità alle disposizioni di legge e regolamentari;
- la corrispondenza tra i dati riportati nel conto del bilancio con quelli risultanti dalle scritture contabili;
- il rispetto del principio della competenza finanziaria nella rilevazione degli accertamenti e degli impegni;
- la corretta rappresentazione del conto del bilancio nei riepiloghi e nei risultati di cassa e di competenza finanziaria;
- la corrispondenza tra le entrate a destinazione specifica e gli impegni di spesa assunti in base alle relative disposizioni di legge;
- l'equivalenza tra gli accertamenti di entrata e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi per conto terzi;
- che l'ente ha provveduto alla verifica degli obiettivi e degli equilibri finanziari ai sensi dell'art. 193 del T.U.E.L;
- l'adempimento degli obblighi fiscali relativi a: I.V.A., I.R.A.P., sostituti d'imposta.

Gestione Finanziaria

L'organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

- risultano emessi n. 932 reversali e n. 989 mandati;
- i mandati di pagamento risultano emessi in forza di provvedimenti esecutivi e sono regolarmente estinti;
- il ricorso all'anticipazione di tesoreria era previsto ma non si è reso necessario nell'esercizio 2019;
- non sono presenti mutui in quanto sono stati tutti estinti nel 2015; nell'anno 2019 non vi è stata alcuna accensione di prestito;
- non vi sono mutui in essere;
- sono stati rispettati i vincoli disposti dalla tesoreria unica;
- i pagamenti e le riscossioni, sia in conto competenza che in conto residui, incidono con il conto del tesoriere dell'ente, Cassa Centrale Casse Rurali Trentine – filiale di Trento, reso nei termini previsti dalla legge, e si compendiano nei riepiloghi che seguono.

Risultati della gestione

a) Saldo di cassa

Il saldo di cassa al 31/12/2019 risulta così determinato:

	In c	Totale	
	RESIDUI	COMPETENZA	Totale
Fondo di cassa al 1 gennaio			969.388,18
Riscossioni	333.354,34	867.646,09	1.201.000,43
Pagamenti	491.339,95	967.527,98	1.458.867,93
Fondo di cassa al 31 dicembre	711.520,68		
Pagamenti per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre			
Differenza			711.520,68

b) Risultato della gestione di competenza

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo di Euro 67.502,76 come risulta dai seguenti elementi:

		2019
Accertamenti	(+)	1.335.651,73
Impegni	(-)	1.268.148,97
Totale avanzo (disavanzo) d	i competenza	67.502,76

Il risultato di gestione è così dettagliato:

Riscossioni	(+)	867.646,09
Pagamenti	(-)	967.527,98
Differenza	[A]	-99.881,89
Residui attivi	(+)	468.005,64
Residui passivi	(-)	300.620,99
Differenza	[B]	167.384,65
Totale avanzo (disavanzo) di competenza	[A] - [B]	67.502,76

La suddivisione tra gestione corrente ed in c/capitale del risultato di gestione di competenza 2019, integrata con la quota di avanzo dell'esercizio precedente applicata al bilancio, è la seguente:

Equilibrio di parte corrente	2019
Entrate titolo I	215.505,89
Entrate titolo II	89.726,37
Entrate titolo III	383.658,36
Totale titoli (I+II+III) (A)	688.890,62
Spese titolo I (B)	558.012,06
Rimborso prestiti parte del Titolo III* (C)	
Differenza di parte corrente (D=A-B-C)	130.878,56
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa corrente (+)/Copertura disavanzo (-) (E)	-
Entrate diverse destinate a spese correnti (F) di cui:	-
Contributo per permessi di costruire	
Plusvalenze da alienazione di beni patrimoniali	-
Altre entrate (specificare)**	-
Entrate correnti destinate a spese di investimento (G) di cui:	-
Proventi da sanzioni per violazioni al codice della strada	
Altre entrate (specificare)***	
Entrate diverse utilizzate per rimborso quote capitale (H)	
Saldo di parte corrente al netto delle variazioni (D+E+F-G+H)	130.878,56
Equilibrio di parte capitale	2019
Entrate titolo IV	465.148,71
Entrate titolo V ****	-
Totale titoli (IV+V) (M)	465.148,71
Spese titolo II (N)	493.248,88
Differenza di parte capitale (P=M-N)	- 28.100,17
Entrate correnti destinate a spese di investimento (G)	-
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa in conto capitale [eventuale] (Q)	26.030,33
Saldo di parte capitale al netto delle variazioni (M-N+Q-F+G-H)	- 2.069,84
Saldo gestione corrente e capitale	128.808,72

spese una tantum;

^{*} il dato da riportare è quello del Titolo III depurato dell'intervento 1 "rimborso per anticipazioni di cassa" e, dove esistente, della quota di mutui e prestiti estinti anticipatamente con ricorso a nuovo indebitamento

o con utilizzo dell'avanzo di amministrazione o altre entrate;

^{**} ad esempio proventi straordinario taglio boschi in conto ripresa anni futuri, differenza positiva tra entrate

^{***} ad esempio canoni aggiuntivi BIM;

^{****} categorie 2, 3 e 4;

c) Risultato di amministrazione

Il risultato d'amministrazione dell'esercizio 2019, presenta un avanzo di Euro 1.066.433 come risulta dai seguenti elementi:

	2017	2018	2018
Risultato di amministrazione (+/-)	921.567	992.559	1.066.433
di cui:			
a) Vincolato F.P.V.	10.077	182.235	88.884
b) Per spese in conto capitale	0	0	0
c) Per fondo ammortamento	0	0	0
d) Non vincolato (+/-) *	911.491	810.324	977.549

d) Conciliazione dei risultati finanziari

La conciliazione tra il risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione scaturisce dai seguenti elementi:

Gestione di competenza

Totale accertamenti di competenza	+	1.335.651,73
Totale impegni di competenza	1	1.268.148,97
SALDO GESTIONE COMPETENZA		67.502,76

Gestione dei residui

Maggiori residui attivi riaccertati	+	
Minori residui attivi riaccertati	-	7.540,76
Minori residui passivi riaccertati	+	11.841,86
SALDO GESTIONE RESIDUI		4.301,10

Riepilogo

AVANZO (DISAVANZO) DI AMMINISTRAZIONE	1.066.433,17
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	968.598,98
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	26.030,33
SALDO GESTIONE RESIDUI	4.301,10
SALDO GESTIONE COMPETENZA	67.502,76

Analisi del conto del bilancio

Confronto tra previsioni iniziali e rendiconto 2019

	Entrate	Rendiconto 2019	Previsione definitva	Differenza
Titolo I	Entrate tributarie	215.506	217.500	-1.994
Titolo II	Trasferimenti	89.726	88.418	1.308
Titolo III	Entrate extratributarie	383.658	513.261	-129.603
Titolo IV	Entrate da trasf. c/capitale	465.149	648.798	-183.649
Titolo V	Entrate da riduzione di attività finanziarie			
Titolo VI	Entrate da prestiti			
Titolo VII	Anticipazioni		155.000	-155.000
Titolo IX	Entrate da servizi per conto terzi	181.612	513.000	-331.388
Avanzo di	_e Avanzo applicato + FPV		305.680	-305.680
	Totale	1.335.652	2.441.657	-1.106.005

	Spese	Rendiconto 2019	Previsione definitva	Differenza
Titolo I	Spese correnti	558.012	802.803	-244.791
Titolo II	Spese in conto capitale	493.249	935.578	-442.329
Titolo III	Spese increm. attività finanziarie			
Titolo IV	Rimborso di prestiti	35.276	35.276	
Titolo V	Chiusura anticipazioni		155.000	-155.000
Titolo VII	Spese per servizi per conto terzi	181.612	513.000	-331.388
	Totale	1.268.149	2.441.657	-1.173.508

Verifica del patto di stabilità interno

Come da intesa n. 1/2011 l'Ente non è soggetto al patto di stabilità perché ha una popolazione inferiore ai 5.000 abitanti.

Titolo I - Entrate Tributarie

Le entrate tributarie accertate nell'anno 2019, presentano i seguenti scostamenti rispetto a quelle accertate nell'anno 2018:

	Rendiconto 2018	Rendiconto 2019	Differenza
Categoria I - Imposte			
IMIS	212.941,00	215.505,89	2.564,89
I.C.I. + accert.anni pregessi			
Imup anni precedenti			
Addizionale sul consumo di energia elettrica			
Compartecipazione Irpef			
Imposta sulla pubblicità			
TASI			
Altre	520,00		-520,00
Totale categoria I	213.461,00	215.505,89	2.044,89
Categoria II - Tasse			
Tassa rifiuti solidi urbani			
TOSAP			
Tasse per liquid/ accertamento anni pregressi			
Altre tasse			
TARES			
Totale categoria II			
Categoria III - Tributi speciali			
Concessioni edilizie			
Fondo sperimentale di riequilibrio			
Totale categoria III			
Totale entrate tributarie	213.461,00	215.505,89	2.044,89

Titolo II - Trasferimenti dallo Stato e da altri Enti

L'accertamento delle entrate per trasferimenti presenta il seguente andamento:

	2018	2019
Contributi e trasferimenti correnti dello Stato		
Contributi e trasferimenti correnti della Regione	87.664,93	89.726,37
Contributi e trasferimenti della Regione per funz. Delegate		
Contr. e trasf. da parte di org. Comunitari e internaz.li		
Contr. e trasf. correnti da altri enti del settore pubblico		
Totale	87.664,93	89.726,37

<u>Titolo III - Entrate Extratributarie</u>

Le entrate extratributarie accertate nell'anno 2019, presentano i seguenti scostamenti rispetto a quelle accertate nell'anno 2018:

	Rendiconto 2018	Rendiconto 2019	Differenza
Servizi pubblici			
Proventi dei beni dell'ente	246.728,27	293.207,84	46.479,57
Entrate attività controllo irregolarità	2.352,00		-2.352,00
Altri interessi attivi	1.069,64	1.006,79	-62,85
Utili netti delle aziende	19.849,78	23.717,25	3.867,47
Proventi diversi	40.491,44	65.726,48	25.235,04
Totale entrate extratributarie	310.491,13	383.658,36	73.167,23

Titolo I - Spese Correnti

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per intervento, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

Cla	Classificazione delle spese correnti per macroaggregati							
		2018	2019					
01 -	Personale	159.380,50	178.137,97					
02 -	Imposte e tasse	12.766,97	11.868,61					
03 -	Acquisto di beni e servizi	183.277,33	205.164,21					
04 -	Trasferimenti	75.903,24	50.713,20					
07 -	Interessi passivi							
09 -	Rimborsi e poste correttive delle entrate	1.129,52	622,27					
10 -	Altre spese correnti	72.905,07	111.505,80					
	Totale spese correnti	505.362,63	558.012,06					

Spese per il personale

Nel corso del 2019 sono intervenute le seguenti variazioni del personale in servizio:

Dati e indicatori relativi al personale							
2018 2019							
Dipendenti (rapportati ad anno)	4	4					
Costo del personale	159.381	178.138					
Costo medio per dipendente	39.845	44.534					

La spesa per il personale impegnata nel 2019 è aumentata rispetto al 2018: essendo il Comune sprovvisto di personale addetto al servizio viabilità, in quanto il precedente operario è andato in pensione a far data da dicembre 2015, si è provveduto con l'anno 2017 ad una nuova assunzione a far data dal 01/03/2018, assunzione prevista fra l'altro dal protocollo d'intesa 2018 della P.A.T., e con l'anno 2019 a far data dal 16/01/2019 all'assunzione di una dipendente a 24/36 ore per svolgere mansioni di supporto a tutti gli uffici ed in particolare come addetto ufficio tributi in quanto la gestione associata di tale servizio si è sciolta al 31/12/2017. In tal senso l'amministrazione con questa assunzione ha un risparmio sulla spesa corrente di circa 6.000 euro annui.

Il Revisore invita tuttavia l'Ente a monitorare la spesa per il personale dipendente.

Titolo II - Spese in conto capitale

Dall'analisi delle spese in conto capitale di competenza si rileva quanto segue:

Previsioni Iniziali	Previsioni	Somme	Scostamento fra p	revisioni definitive	
	Definitive	Impegnate	e somme impegnate		
			€	in %	
608.160,00	935.578,08	493.248,88	-442.329,20	52,72%	

Alle somme impegnate di € 493.248,88 si devono aggiungere € 234.710,24 impegnate e inviate al FPV 2020 (quindi in realtà le somme impegnate sono di € 727.959,12 su una previsione di € 935.578,08).

Indebitamento

L'Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art. 25 comma 3 della L.P. n. 3/2006 e s.m..

	2017	2018	2019
Residuo debito al 01/01	-	-	-
Nuovi prestiti			
Altre variazioni			
Estinzioni anticipate	-	-	-
Prestiti rimborsati (quota capitale)		35.276	35.276
Residuo debito al 31/12	-	-	-

Trattasi di quote del capitale dei mutui estinti nel 2015 e da rimborsare in 10 annualità a seguito di disposizioni della PAT.

Nel 2019 non vi è stata nessuna accensione di prestiti.

Analisi della gestione dei residui

L'organo di revisione ha verificato il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179,182,189 e 190 del T.U.E.L. In particolare:

- è stato effettuato il riaccertamento dei residui attivi, verificando le ragioni del loro mantenimento ed, in particolare, l'esistenza del titolo giuridico di credito, come previsto dall'art. 228 del T.U.E.L.;
- sono state fornite le motivazioni dell'eventuale cancellazione parziale o totale dei residui
 attivi e i crediti di dubbia o difficile esazione sono stati stralciati dal conto del bilancio, con
 conseguente cancellazione dai residui attivi ed iscrizione nel conto del patrimonio fra i
 crediti di dubbia esigibilità;
- ove siano stati eliminati residui passivi finanziati da indebitamento già perfezionato è stato verificato che l'importo sia confluito nell'avanzo vincolato per investimenti;
- non esistono residui passivi del titolo II finanziati dall'indebitamento non movimentati da oltre due esercizi per i quali non vi sia stato l'affidamento dei lavori;

I residui attivi e passivi esistenti al primo gennaio 2019 sono stati correttamente ripresi dal rendiconto dell'esercizio 2018.

I risultati di tale verifica sono i seguenti:

Residui attivi

Gestione	Residui iniziali	Residui riscossi	Residui da riportare	Residui stornati
Corrente Tit. I, II, III	489.654,06	308.494,09	178.441,51	-2.718,46
C/capitale Tit. IV, V	746.576,17		742.559,07	-4.017,10
Servizi c/terzi Tit. IX	28.815,79		3.150,34	-805,20
Totale	1.265.046,02	333.354,34	924.150,92	-7.540,76

Residui passivi

Trocion passes	= =			
Gestione	Residui iniziali	Residui pagati	Residui da riportare	Residui stornati
Corrente Tit. I	143.636,60	118.504,47	19.731,64	5.400,49
C/capitale Tit. II	758.206,12	313.673,87	438.896,08	5.636,17
Rimb. prestiti Tit. III	35.275,63	35.275,63		
Servizi c/terzi Tit. VII	49.076,30	23.885,98	24.385,12	805,20
Totale	986.194,65	491.339,95	483.012,84	11.841,86

Risultato complessivo della gestione residui

Maggiori residui attivi	
Minori residui attivi	7.540,76
Minori residui passivi	11.841,86
SALDO GESTIONE RESIDUI	4.301,10

Insussistenze ed economie

Gestione corrente	-2.682,03
Gestione in conto capitale	-1.619,07
Gestione servizi c/terzi	
Gestione vincolata	
VERIFICA SALDO GESTIONE RESIDUI	-4.301,10

Lo scrivente segnala che per il consuntivo 2019, anche su decisione della Giunta Comunale, l'ente ha avviato una revisione straordinaria dei residui, finalizzata:

- allo smaltimento di quelli che provengono dagli esercizi meno recenti;
- all'eliminazione di residui attivi di dubbia esigibilità, in quanto mantenerli migliora in modo fittizio il risultato di amministrazione;
- al recupero di risorse per investimenti.

Le operazioni di riaccertamento dei residui, ai sensi dell'art. 228, comma 3, del T.U. enti locali sono state svolte pertanto con particolare attenzione e hanno determinato una rilevante eliminazione di scritture: sono stati cancellati residui attivi per 7.540,76 euro e residui passivi per 11.841,86 euro.

Analisi "anzianità" dei residui

Residui Entrata

Cap/Art		Descrizione	EPF	Residuo totale	Accertamenti	Riscossioni	Prescritto	Inesigibile	Insussistente	Note
42	0	IMIS -IMPOSTA IMMOBILIARE SEMPLICE-	18	17.384,28	17.384,28	17.384,28	0,00	0,00	0,00	
			тот	17.384,28	17.384,28	17.384,28	0,00	0,00	0,00	
141	0	FONDO PEREQUATIVO	18	6.175,40	6.175,40	6.175,40	0,00	0,00	0,00	
			тот	6.175,40	6.175,40	6.175,40	0,00	0,00	0,00	
155	0	UTILIZZO FONDO INVESTIMENTI	18	35.275,63	35,275,63	35.275,63	0,00	0,00	0,00	
			тот	35.275,63	35.275,63	35,275,63	0,00	0,00	0,00	
390	0	PROVENTI SERVIZI CIMITERIALI DIVERSI	18	890,60	890,60	. 414,80	0,00	0,00	0,00	
			тот	890,60	890,60	414,80	0,00	0,00	0,00	
405	0	PROVENTI DEL SERVIZIO ACQUEDOTTO COMUNA- LE -CAPITOLO RILEVANTE AI FINI	18	35.000,00	35.000,00	17.869,26	0,00	0,00	0,00	
		IVA-	тот	35.000,00	35.000,00	17.869,26	0,00	0,00	0,00	
407	0	PROVENTI DEL SERVIZIO FOGNATURA CAPITOLO RILEVANTE AI FINI IVA	18	10.000,00	10.000,00	6.949,38	0,00	0,00	0,00	
		CAPITOLO RILEVANTE AI FINITIVA	тот	10.000,00	10.000,00	6.949,38	0,00	0,00	0,00	
408	0	PROVENTI DEL SERVIZIO DEPURAZIONE ACQUE CAPITOLO RILEVANTE AI FINI IVA	18	15.000,00	15.000,00	12.281,54	0,00	0,00	2.718,46	
		ACQUE CAPITOLO RILEVANTE AI FINITVA	тот	15.000,00	15.000,00	12.281,54	0,00	0,00	2.718, 4 6	
530	0	INTERESSI ATTIVI SUL CONTO DI TESORERIA	18	992,52	992,52	992,52	0,00	0,00	0,00	
			тот	992,52	992,52	992,52	0,00	0,00	0,00	
1111	0	CONTRIBUTO IN CONTO CAPITALE DELLA PAT FONDO INVESTIMENTI	18	41.826,30	41.826,30	0,00	0,00	0,00	0,00	
		PAT FONDO INVESTIMENTI	тот	41,826,30	41.826,30	0,00	0,00	0,00	0,00	
1130	0	CANONI AGGIUNTIVI CONCESSIONI DERIVAZIONI ACQUA	18	96.193,79	96.193,79		0,00	0,00	0,00	
		DERIVAZIONI ACQUA	тот	96.193,79	96,193,79	0,00	0,00	0,00	0,00	
1132	0	CONTRIBUTO CONTO CAPITALE DAL BIM DEL BRENTA	18	87.245,87	87.245,87	0,00	0,00	0,00	0,00	
		DRENIA	TOT	87.245,87	87.245,87	0,00	0,00	0,00	0,00	
1133	0	CONTRIBUTO PER PARCO AVVENTURA	18	137.249,00	137.249,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
			TOT	137,249,00	137.249,00	0,00	0,00	0,00	0,00	

Cap/Art		Descrizione	EPF	Residuo totale	Accertamenti	Riscossioni	Prescritto	Inesigibile	Insussistente	Note
1145	0	DANNI EVENTI METEOROLOGICI OTTOBRE	18	50.000,00	50.000,00	0,00	0,00	0,00	4.017,10	
			тот	50.000,00	50.000,00	0,00	0,00	0,00	4.017,10	
1240	0	CONTRIBUTO DALLA PAT PER AZIONE A SOSTE- GNO OCCUPAZIONE.	18	6.930,10	6.930,10	6.930,10	0,00	0,00	0,00	
		3031E- GNO OCCUPAZIONE.	тот	6.930,10	6.930,10	6.930,10	0,00	0,00	0,00	
3000	1	RITENUTE C.P.D.E.L. AL PERSONALE E FONDO CREDITO.	18	0,04	0,04	0,04	0,00	0,00	0,00	
		PONDO CREDITO.	тот	0,04	0,04	0,04	0,00	0,00	0,00	
3005	0	RITENUTE I.R.P.E.F. CARICO PERSONALE ED AMMINISTRATORI	18	460,21	460,21	460,21	0,00	0,00		
		Available	тот	460,21	460,21	460,21	0,00	0,00	0,00	
3025	0	RECUPERO ANTICIPAZIONI PER CONTO	18	20.840,71	20.840,71	16.900,00	0,00	0,00	805,20	
		16-Zi	тот	20.840,71	20.840,71	16.900,00	0,00	0,00	805,20	
3035	0	ANTICIPAZIONI PER CONTO DELLA PROVINCIA E DELLA REGIONE	18	2.500,00	2.500,00	2.500,00	0,00	0,00	0,00	
		PROVINCIA E BEEEN NEGICIAE	тот	2.500,00	2.500,00	2.500,00	0,00	0,00	0,00	
3060	0	ANTICIPAZIONI DI FONDI PER IL SERVIZIO ECONOMATO	18	5.000,00	5.000,00	5.000,00		0,00		
			тот	5.000,00	5.000,00	5.000,00	0,00			
		TOTALE ENTRATA		568.964,45	568.964,45	129.133,16	0,00	0,00	7.540,76	

Residui Spesa

Cap/Art		Descrizione	EPF	Residuo totale	Impegni	Mandati	Prescritto	Perente	Insussistente	Note
10	0	GETTONI DI PRESENZA AGLI AMMINISTRATORI	17 18	669,80 400,00	669,80 400,00	669,80 400,00	0,00 0,00	0,00 0,00		
			тот	1.069,80	1.069,80	1.069,80	0,00	0,00	0,00	
12	0	GETTONI PRESENZA COMPONENTI COMMISSIONI COMUNALI.	18	400,00	400,00	400,00	0,00	0,00	0,00	
		COMMISSIONI COMUNALI.	TOT	400,00	400,00	400,00	0,00	0,00	0,00	
20	0	COMPENSO AL REVISORE DEL CONTO CONSUNTI- VO	18	2,171,04	2.171,04	2.171,04	. 0,00	0,00	0,00	
		CONSUNTI- VO	тот	2.171,04	2.171,04	2.171,04	0,00	0,00	0,00	
51	0	SPESE VARIE DI RAPPRESENTANZA	18	85,00	85,00	85,00	0,00	0,00	0,00	
			тот	85,00	85,00	85,00	0,00	0,00	0,00	
90	0	QUOTA DEI DIRITTI DI SEGRETERIA SPETTAN-TI AL SEGRETARIO	18	249,72	249,72	249,72	0,00	0,00	0,00	
		SPETTAN- TIAL SEGRETARIO	тот	249,72	249,72	249,72	0,00	0,00	0,00	
135	0	SPESE PER CONCORSI A POSTI DI RUOLO	18	646,40	646,40	646,40	0,00	0,00	0,00	
			TOT	646,40	646,40	646,40	0,00	0,00	0,00	
150	0	MANUTENZIONI DI MOBILI E MACCHINE PER UFFICI E CANONI SOFTWARE	18	1.698,48	1.698,48	1.663,84	0,00	0,00	34,64	
		UFFICI E CANONI SOF I WARE	тот	1.698,48	1.698,48	1.663,84	0,00	0,00	34,64	
155	0	SPESE RISCALDAMENTO, ILLUMINAZIONE E TELEFONO	18	1.393,27	1.393,27	1.393,27	0,00	0,00	0,00	
		TELEFONO	тот	1.393,27	1.393,27	1.393,27	0,00	0,00	0,00	
165	0	SPESE D'UFFICIO ACQUISTO BENI	18	984,60	984,60	41,55	0,00	0,00	0,00	
			тот	984,60	984,60	41,55	0,00	0,00	0,00	
175	0	SPESE CONTRATTUALI D'ASTA A CARICO DEL COMUNE	17	264,00	264,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
		COMONE	TOT	264,00	264,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
190	0	SPESE PER LA DIFFUSIONE DI NOTIZIE RELA- TIVE ALL'ATTIVITA' AMMINISTRATIVA	18	4.289,20	4.289,20	165,37	0,00	0,00	0,00	
		HAEVETAL HALLY MANAGING LOWING	тот	4.289,20	4.289,20	165,37	0,00	0,00	0,00	

Cap/Art		Descrizione	EPF	Residuo totale	Impegni	Mandati	Prescritto	Perente	Insussistente	Note
195	0	SPESA PER LA PARTECIPAZIONE DEL	18	773,00	773,00	178,00	0,00	0,00	0,00	
		PERSONA- LE A CORSI DI QUALIFICAZIONE E AGG.TO	тот	773,00	773,00	178,00	0,00	0,00	0,00	
215	215 0 SPESE PER ELEZIONI COMUNALI, ALTRE ELEZIONI E REFERENDUM	18	70,00	70,00	70,00	0,00	0,00	0,00		
		ELEZIONI E REFERENDUM	TOT	70,00	70,00	70,00	0,00	0,00	0,00	
239	89 0 RESTITUZIONE GETTITO TARES- FONDO SOLIDARIETA' ETC ALLA PROVINCIA	18	16,002,80	16.002,80	16.002,80	0,00	0,00	0,00		
		SOLIDARIETA ETO ALLA PROVINCIA	TOT	16.002,80	16.002,80	16.002,80	0,00	0,00	0,00	
245	0	QUOTA DEL 10% DEI DIRITTI DI SEGRETERIA DA VERSARE SUL FONDO DI CUI ALLA LEGGE	18	41,68	41,68	0,00	0,00	0,00	0,00	
		8.6.1962,N.604 E S.M.	тот	41,68	41,68	0,00	0,00	0,00	0,00	
250	0	CONCORSO NELLE SPESE CONSORTILI	18	31.537,57	31.537,57	23.313,78	0,00	0,00	0,00	
	GENERALI CONSORZIO SEGRETARILE	TOT	31.537,57	31.537,57	23.313,78	0,00	0,00	0,00		
300	0	0 SPESE PER LITI A DIFESA DELLE RAGIONI DEL COMUNE	18	729,56	729,56	729,56	0,00	0,00	0,00	
			TOT	729,56	729,56	729,56	0,00	0,00	0,00	
333	0 COMPARTECIPAZIONE SPESE ASILO NIDO E SPESE PROGETTO GENITORIALITA'	18	4.446,80	4.446,80	1.500,00	0,00	0,00	0,00		
		SPESE PROGETTO GENTORIALITA	тот	4.446,80	4.446,80	1.500,00	0,00	0,00	0,00	
403	0	COMPENSO PER LAVORO STRAORDINARIO	18	1.010,43	1.010,43	0,00	0,00	0,00	1.010,43	
			тот	1.010,43	1.010,43	0,00	0,00	0,00	1.010,43	
408	0	MANUTENZIONI VARIE UFFICIO ANAGRAFE- STATO CIVILE ED ELETTORALE	18	211,79	211,79	24,40	0,00	0,00	0,00	
		STATO GIVILE ED ELETTORALE	тот	211,79	211,79	24,40	0,00	0,00	0,00	
481	0	SPESE PER M.B.	18	3.390,00	3.390,00	3.273,48	0,00	0,00	116,52	
			тот	3.390,00	3.390,00	3.273,48	0,00	0,00	116,52	
490	0	MANUTENZIONE ORDINARIA IMMOBILI	18	1.683,60	1,683,60	1.683,60	0,00	0,00	0,00	
	PATRIMO- NIALI	TOT	1,683,60	1.683,60	1.683,60	0,00	0,00	0,00		

Cap/Art		Descrizione	EPF	Residuo totale	Impegni	Mandati	Prescritto	Perente	Insussistente	Note
1296	0	SPESA PIANO CULTURALE PER UNIVERSITA' TERZA ETA'	16 17 18	156,88 1.848,71 1.848,71	156,88 1.848,71 1.848,71	156,88 1.526,31 1.462,54	0,00 00,0 00,0		322,40	
			тот	3.854,30	3.854,30	3.145,73	0,00	0,00	708,57	
1690	0	CONCORSO SPESE CONSORTILI SERVIZIO IDRICO CAPITOLO RILEVANTE AI FINI IVA	17 18	3.596,79 2.456,10	3.596,79 2.456,10		0,00 0,00			
			тот	6.052,89	6.052,89	6.052,89	0,00	0,00	0,00	
1695	0	SPESE GESTIONE ACQUEDOTTO COMUNALE CAPITOLO RILEVANTE AI FINI IVA	17	3.739,59	3.739,59	1.539,19	0,00	0,00	0,00	
		CAPITOLO RILEVANTE AI FINITVA	тот	3.739,59	3.739,59	1,539,19	0,00	0,00	0,00	
1760	0	RIPARTO CANONE SERVIZIO DEPURAZIONE CAPITOLO RILEVANTE AI FINI IVA.	17 18	13.135,12 15.000,00	13.135,12 15.000,00		0,00 0,00	0,00 0,00		
			тот	28.135,12	28.135,12	25.416,66	0,00	0,00	2.718,46	
1990	0 SPESE PER PROMOZIONE ATTIVITA' SPORTIVE	18	2.500,00	2.500,00	2.500,00	0,00	0,00	0,00		
		SPORTIVE	TOT	2.500,00	2.500,00	2.500,00	0,00	0,00	0,00	
2000	0	CONTRIBUTI PER ATTIVITA' SPORTIVE	18	700,00	700,00	700,00	0,00	0,00	0,00	
			тот	700,00	700,00	700,00	0,00	0,00	0,00	
2195	0	SPESE PER VESTIARIO DEL PERSONALE	18	102,00	102,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
			тот	102,00	102,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
2215	0	SPESE AUTOMEZZI PER LA VIABILITA'	18	489,73	489,73	489,73	0,00	0,00	0,00	
			тот	489,73	489,73	489,73	0,00	0,00	0,00	
2226	0	SERVIZI DI OFFICINA	18	741,61	741,61	592,32	0,00	0,00	45,59	
			тот	741,61	741,61	592,32	0,00	0,00	45,59	
2515	0	CONTRIBUTO ORDINARIO PRO LOCO	18	1.000,00	1.000,00	1.000,00	0,00	0,00		
			тот	1.000,00	1.000,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	
2665	0	FONDO DI PRODUTTIVITA'	18	3.414,62	3.414,62	3.414,62	0,00	0,00		
			тот	3.414,62	3.414,62	3.414,62	0,00	0,00	0,00	

Cap/Art	Descrizione	EPF	Residuo totale	Impegni	Mandati	Prescritto	Perente	Insussistente	Note
2667	0 INDENNITA' VARIE AL PERSONALE DIPENDENTE PREVISTE DAL C.C.P. 1996	18	2.478,46	2.478,46	2.478,46	0,00	0,00	0,00	
	DIFENDENTE PREVISTE DAL C.C.F. 1990	тот	2.478,46	2.478,46	2.478,46	0,00	0,00	0,00	
2669	0 SERVIZI DI PULIZIA	18	689,30	689,30	689,30	0,00	0,00	0,00	
		тот	689,30	689,30	689,30	0,00	0,00	0,00	
2690	0 RESTITUZIONE DI QUOTE INDEBITE DI ENTRA- TE E PROVENTI DIVERSI	18	1.094,52	1.094,52	1.094,52	0,00	0,00	0,00	
		тот	1.094,52	1.094,52	1.094,52	0,00	0,00	0,00	
3020	ACQUISTO DI ATTREZZATURE, SOFTWARE, MOBILI E MACCHINE PER UFFICI	18	13.029,60	13.029,60	9.747,80	0,00	0,00	0,00	
	MOBILI E MACCHINE PER OFFICI	тот	13.029,60	13.029,60	9.747,80	0,00	0,00	0,00	
3100	0 COMPLETAMENTO CAPPELLA CIMITERIALE	18	2.800,00	2.800,00	2.684,00	0,00	0,00	116,00	
		тот	2.800,00	2.800,00	2.684,00	0,00	0,00	116,00	
3102	3102 0 ACQUISTO ATTREZZATURA MAGAZZINO COMUNALE	18	244,00	244,00	75,98	0,00	0,00	0,00	
		тот	244,00	244,00	75,98	0,00	0,00	0,00	
3110	0 MANUTENZIONE STRAORD.IMMOBILI PATRIM.	17 18	628,30 7.338,37	628,30 7.338,37	628,30 7.190,24				
		TOT	7.966,67	7.966,67	7.818,54	0,00	0,00	148,13	
3117	0 SPESE PROGETTAZIONI VARIE	18	16.763,31	16.763,31	12.083,31	0,00	0,00	0,00	
		TOT	16.763,31	16.763,31	12.083,31	0,00	0,00	0,00	
3119	0 SPESE PROGETTAZIONE DEFINITIVA IMMOBILE STRUTTURA FISSA PRESSO	18	14.971,84	14.971,84	14.971,84	0,00	0,00	0,00	
	CENTRO SPORTIVO	тот	14.971,84	14.971,84	14.971,84	0,00	0,00	0,00	
3130	0 LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILI MALGHE	18	1.418,53	1.418,53	1.418,53	0,00	0,00	0,00	
	IMMODILI WALGIE	TOT	1.418,53	1.418,53	1.418,53	0,00	0,00	0,00	
3232	ACQUISTO ATTREZZATURA E MEZZI PER VIGILI DEL FUOCO VOLONTARI.	18	900,00	900,00	900,00	0,00	0,00	0,00	
	VIGILI DEL I GOGO VOLONIANI.	TOT	900,00	900,00	900,00	0,00	0,00	0,00	

Cap/Art	Descrizione	EPF	Residuo totale	Impegni	Mandati	Prescritto	Perente	Insussistente	Note
3300	0 SPESE PER ATTIVITA' CULTURALI.	18	3.775,88	3.775,88	3.222,00	0,00	0,00	0,00	
		тот	3.775,88	3.775,88	3.222,00	0,00	0,00	0,00	
3333	0 REALIZZAZIONE PARCO AVVENTURA	18	13.219,92	13.219,92	5.899,92	0,00	0,00	00,0	
		TOT	13.219,92	13.219,92	5.899,92	0,00	0,00	0,00	
3496	0 QUOTA PARTE RIFACIMENTO ACQUEDOTTO INTERCOMUNALE E CENTRALINA IDROELETTRICA INTERCOMUNALE - RILEVANTE AI FINI IVA-	12 13 16 17	104.901,30 175.925,00 152.500,00 24.400,00	104.901,30 175.925,00 152.500,00 24.400,00	49.402,11 0,00 0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	
		TOT	457.726,30	457,726,30	49.402,11	0,00	0,00	00,0	
3500	MANUTENZ. STRAORD. ACQUEDOTTO E FOGNATURA COMUNALE. RILEVANTE AI FINI	17 18	608, 44 3.306,20	608,44 3.306,20	0,00 2.639,02	0,00 0,00			
	IVA .	тот	3.914,64	3.914,64	2.639,02	0,00	0,00	32,78	
3627	3627 0 COMPARTECIPAZIONE SPESE PISCINA COMPRENSORIO C3	18	2.531,50	2.531,50	2.531,50	0,00	0,00	0,00	
		тот	2.531,50	2.531,50	2.531,50	0,00	0,00	0,00	
3634	0 CONTRIBUTO STRAORDINARIO ALLA PARROCCHIA SAN LORENZO PER	18	6.600,00	6.600,00	6.600,00	0,00	0,00	0,00	
	SISTEMAZIONE ORGANO	тот	6.600,00	6.600,00	6.600,00	0,00	0,00	0,00	
3670	0 ATTUAZIONE AZIONE A SOSTEGNO OCCUPAZIONE	17 18	9.000,00 6.495,72	9.000,00 6. 4 95,72	9.000,00 5.729,44	0,00 0,00			
		TOT	15.495,72	15.495,72	14.729,44	0,00	0,00	766,28	
3680	0 MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADE INTERNE ED ESTERNE.	16 18	2.806,00 60.311,37	2.806,00 60.311,37	0,00 60.162,33	0,00 0,00			
		TOT	63.117,37	63.117,37	60.162,33	0,00	0,00	149,04	
3681	0 AFFIDO CONTO TERZI SERVIZIO SGOMBERO NEVE	18	13.596,04	13.596,04	6.222,41	0,00	0,00	0,00	
	MEAG	тот	13.596,04	13.596,04	6.222,41	0,00	0,00	0,00	
3696	0 LUMINARIE NATALIZIE	18	5.673,00	5.673,00	5.673,00	0,00	0,00		
		тот	5.673,00	5.673,00	5.673,00	0,00	0,00	0,00	

Cap/Art		Descrizione	EPF	Residuo totale	Impegni	Mandati	Prescritto	Perente	Insussistente	Note
3701	0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA MEZZI MECCA- NICI COMUNALI.	16 17 18	191,72 227,00 1.172,42	227,00	226,99	0,00 0,00 0,00	0,00	191,72 0,01 0,00	
			тот	1.591,14	1.591,14	1.399,41	0,00	0,00	191,73	
3704	0	ACQUISTO MATERIALE ARREDO URBANO	18	915,00	915,00	915,00	0,00	0,00	0,00	
			TOT	915,00	915,00	915,00	0,00	0,00	0,00	
3712	0	OPERE DI INTERVENTO DI RIQUALIFICAZIONE AMBIENTALE	17 18	6.872,03 53.028,98			0,00 0,00	0,00 0,00		
			TOT	59.901,01	59.901,01	59.901,01	0,00	0,00	0,00	
3715	0	SOMMA URGENZA DANNI EVENTI METEOROLOGICI OTTOBRE 2018	18	50.000,00	50.000,00	45.982,90	0,00	0,00	4.017,10	
		METEOROLOGICI OTTOBRE 2016	тот	50.000,00	50.000,00	45.982,90	0,00	0,00	4.017,10	
3802	3802 0 SPESE GESTIONE MUSEO DEL MOLETA ED ECOMUSEO DEL VIAGGIO	18	6.003,09	6.003,09	5.268,56	0,00	0,00	0,00		
		тот	6.003,09	6.003,09	5.268,56	0,00	0,00	0,00		
3915	0	DEPOSITO SOMME PROVENIENTI DAL RILASCIO DI CONCESSIONI	18	8.154,70	8.154,70	8.154,70	0,00	0,00	0,00	
		RILASCIO DI CONCESSIONI	тот	8.154,70	8.154,70	8.154,70	0,00	0,00	0,00	
4060	0	QUOTA ANNUALE RIMBORSO SESE ESTINZIONE ANTICIPATA MUTUI	18	35.275,63	35.275,63	35.275,63	0,00	0,00	0,00	_
		ESTINZIONE ANTICIPATA MOTO	тот	35.275,63	35.275,63	35.275,63	0,00	0,00	0,00	
5010	0	RITENUTE AL PERSONALE PER CONTO TERZI	18	460,21	460,21	460,21	0,00	0,00	0,00	
			TOT	460,21	460,21	460,21	0,00	0,00	0,00	
		<i>:</i>								

Cap/Art	Descrizione	EPF	Residuo totale	Impegni	Mandati	Prescritto	Perente	Insussistente	Note
5015	0 RESTITUZIONE DEPOSITI CAUZIONALI	97 99 05 07 09 10 12 13 15 16 17	1.115,55 1.131,04 431,03 1.225,00 1.070,00 2.365,00 6.477,50 512,56 3.580,00 4.205,00	1.131.04	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	
		тот	28.362,62	28.362,62	3.977,50	0,00	0,00	0,00	
5020	0 RITENUTE I.R.P.E.F. AI PROFESSIONISTI	18	420,00	420,00	420,00	0,00	0,00	0,00	
		тот	420,00	420,00	420,00	0,00	0,00	0,00	
5022	0 VERSAMENTO RITENUTE IVA SU FATTURE SOGGETTE A SPLIT PAYMENT	18	14.028,27	14.028,27	14.028,27	0,00	0,00	0,00	0
	SOGGETTE A SPETT FATMENT	тот	14.028,27	14.028,27	14.028,27	00,0	0,00	0,00	
5025	ANTICIPAZIONI PER CONTO TERZI	18	805,20	805,20	0,00	0,00	0,00	805,20	
		тот	805,20	. 805,20	0,00	0,00	0,00	805,20	
5060	ANTICIPAZIONE FONDI PER IL SERVIZIO DI ECONOMATO	18	5.000,00	5.000,00	5.000,00	0,00	0,00	0,00	
	LOGITORING	тот	5.000,00	5.000,00	5.000,00	0,00	0,00	0,00	
5963	RIFACIMENTO ILLUMINAZIONE VIA PRATI IN PIN	17	3.392,58	3.392,58	0,00	0,00	0,00	981,39	
	,	TOT	3.392,58	3.392,58	0,00	0,00	0,00	981,39	
6666	0 FONDO STRATEGICO TERRITORIALE	18	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
		тот	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
	TOTALE SPESA		986.194,65	986.194,65	491.339,95	0,00	0,00	11.841,86	

PARTECIPAZIONI DELL'ENTE

Principi contabili richiamati

- 168. Identità dell'ente locale. In questa parte si deve illustrare (..):
 - g) Partecipazioni dell'ente. Si elencano le partecipazioni dell'ente acquisite o da acquisire evidenziando le motivazioni, l'andamento della società, il numero e il valore della partecipazione, il valore del patrimonio netto della partecipata.

Commento tecnico dell'ente

Il quadro riporta le principali partecipazioni possedute dall'ente, individuando la quantità ed il valore delle singole quote nominali, accostato infine queste ultime al corrispondente valore complessivo della partecipazione. Le due colonne finali individuano, rispettivamente, il capitale sociale dell'azienda e la quota percentuale di capitale di proprietà dell'ente. Quest'ultima informazione contribuisce a precisare la capacità dell'ente di influire nelle scelte di programmazione dell'azienda partecipata.

ELENCO DELLE PARTECIPAZIONI POSSEDUTE

RAGIONE SOCIALE	SEDE LEGALE	QUANTITÀ AZIONI	QUOTA % POSSEDUTA	VALORE AZIONI	INDIRIZZO E-MAIL	UTILE AL 31/12/2018	
COSTABRUNELLA SRL	PIEVE TESINO	1644	8,22	€ 1.644,00	info@costabrunella.it	6 220 002 00	
COSTABRONEEDA SILE	FIEVE TESHVO	1044	0,22	€ 1.644,00	costabrunellasrl@pec.it	€ 330.982,00	
ACSM PRIMIERO SPA	FIERA DI PRIMIERO	1000	0,31	€ 10.050,00	info@acsmprimiero.com	54 475 665 66	
ACSIVI FIGURIERO SPA	FIERA DI FRIMIERO	1000	0,31	€ 10.030,00	acsm@pec.gruppoacsm.com	€ 1.430.805,00	
FUNIVIE LAGORAI SPA	CASTELLO TESINO	69	0.00034	€ 1.235,10	info@skilagorai.it		
FONIVIE LAGORAL SPA	CASTELLO TESINO	0.9	0,00054	€ 1.255,10	funivielagorai@legalmail.it	-€ 222.051 <u>,</u> 00	
APT VALSUGANA LAGORAI	LEVICO TERME	1	2,04	€ 1.000.00	info@visitvalsugana.it	€ 8.963,00	
TERME LAGHI SOC. COOP	LEVICO TERIVIE	1	2,04	€ 1.000,00	aptvalsugana@peccooperazionetrentina.it	€ 8.963,00	
TRENTINO DIGITALE SPA	TRENTO	115	0.0022	6115.00	tndigit@tndigit.it	24 525 242 22	
TRENTINO DIGITALE SPA	, TRENTO	112	0,0033	€ 115,00	tndigit@pec.tndigit.it	€ 1.595.918,00	
TRENTINO RISCOSSIONI SPA	TRENTO	37	0,0037	€ 37,00	trentinoriscossionispa@pec.provincia.tn.it	€ 482.739,00	
DOLONALTI ENERGIA CRA	POVERETO	4050	0.0000	€ 4.050.00	info.holding@dolomitienergia.it	C 20 F 47 F C 2 00	
DOLOMITI ENERGIA SPA	ROVERETO	4050	0,0098	€ 4.050,00	info.holding@cert.dolomitienergia.it	€ 39.547.563,00	
CONSORZIO DEI COMUNI	TRENTO	,	0,51	,	info@comunitrentini.it	€ 383.476,00	
TRENTINI	INENIO	'	0,31	·	consorzio@pec.comunitrentini.it	€ 363.476,00	

Analisi e valutazione dei debiti fuori bilancio

L'ente non ha provveduto nel corso del 2019 al riconoscimento e finanziamento di debiti fuori bilancio.

INDICATORI ECONOMICO-FINANZIARI

Principi contabili richiamati

- 171. In questa sezione devono trattarsi i seguenti argomenti: (..)
 - h) Analisi per indici. Si commentano gli indici finanziari, economici e patrimoniali scaturenti dal rendiconto (..).

Commento tecnico dell'ente

Il prospetto riporta gli indicatori finanziari, economici e generali relativi al rendiconto. Si tratta di una batteria di indici prevista obbligatoriamente dal legislatore che consente di individuare taluni parametri idonei a definire, seppure in termini molto generici, il grado di solidità generale del bilancio finanziario. Il rapporto tra il numeratore ed il corrispondente denominatore, espresso in valori numerici o percentuali, fornisce inoltre un utile metro di paragone per confrontare la situazione reale di questo comune con quella degli enti di dimensione anagrafica e socio-economica similare.

	INDICATO RI FINANZIARI ED ECO NO MICI GI	ENERALI		
		2017	2018	2019
Autonomia finanziaria	Titolo I + Titolo III x 100 Titolo I + Titolo II + Titolo III	94,66	85,66	86,98
Autonomia impositiva	Titolo I x 100			
	Titolo I + II + III	39,81	34,90	31,28
Pressione finanziaria	Titolo I + Titolo II Popolazione	743,46	350,63	872,09
Pressione tributaria	Titolo I Popolazione	655,54	602,99	615,73
Intervento erariale	Trasferimenti statali Popolazione	0,00	0,00	0,00
Intervento regionale	Trasferimenti regionali Popolazione	87,92	247,64	256,36
Incidenza residui attivi	Totale residui attivi x 100 Totale accertamenti di competenza	90,64	83,69	104,23
Incidenza residui passivi	Totale residui passivi x 100 Totale impegni di competenza	76,24	73,78	61,79
Indebitamento locale pro capite	Residui debiti mutui Popolazione	0,00	0,00	0,00
Velocità riscossione entrate proprie	Riscossione titolo I + III Accertamenti Titolo I + III	0,86	0,85	0,87
Rigidità spesa corrente	Spese personale + Quote amm.to mutui x 100 Totale entrate Titolo I + II + III	22,90	31,82	30,98
Velocità gestione spese correnti	Pagamenti Titolo I competenza Impegni Titolo I competenza	0,78	0,78	0,86
Redditività del patrimonio	Entrate patrimoniali x 100 Valore patrimoniale disponibile	7,03	5,48	6,30
Patrimonio pro capite	Valori beni patrimoniali indisponibili Popolazione	3.593,99	3.578,56	3.583,32
	INDICATORI FINANZIARI ED ECONOMICI GENEI	RALI		
		2017	2018	2019
<u>Patrimonio pro capite</u>	Valori beni patrimoniali disponibili Popolazione	2.487,53	2.344,67	2.244,76
Patrimonio pro capite	Valori beni demaniali Popolazione	6.091,52	5.923,23	0,47
Rapporto dipendenti/popolazione	Dipendenti Popolazione	0,00	0,01	0,01

PARAMETRI DI DEFICITARIETA'

COMUNE DI CINTE TESINO Prov. TN

P1	Indicatore 1.1 (Incidenza spese rigide - ripiano disavanzo, personale e debito - su entrate correnti) maggiore del 48%	•	NO
P2	Indicatore 2.8 (Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente) minore del 22%	SI	
P3	Indicatore 3.2 (Anticipazioni chiuse solo contabilmente) maggiore di 0%		NO
P4	Indicatore 10.3 (Sostenibilità debiti finanziari) maggiore del 16%		NO
P5	Indicatore 12.4 (Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio) maggiore dell'1,20%		NO
P6	Indicatore 13.1 (Debiti riconosciuti e finanziati) maggiore dell'1%		NO
P7	[Indicatore 13.2 (Debiti in corso di riconoscimento) + Indicatore 13.3 (Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento)] maggiore dello 0,60%		NO
P8	Indicatore concernente l'effettiva capacità di riscossione (riferito al totale delle entrate) minore del 47%	SI	

Gli enti locali che presentano almeno la metà dei parametri deficitari (la condizione "SI" identifica il parametro deficitario) sono strutturalmente deficitari ai sensi dell'articolo 242, comma 1, Tuel.

Sulla base dei parametri suindicati l'ente è da considerarsi in condizioni strutturalmente deficitarie		NO	

ULTERIORI INFORMAZIONI

Lo scrivente Revisore dà atto che è stato redatto l'inventario informatizzato dei beni alla data del 31/12/2015 e che è stato effettuato l'aggiornamento annuale al 31/12/2019.

RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

L'organo di revisione attesta che la relazione predisposta dalla Giunta Comunale è stata redatta conformemente a quanto previsto dall'articolo 37 del T.U.R.L.O.C. ed esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti.

CONCLUSIONI

Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime parere favorevole per l'approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario 2019.

Cinte Tesino (TN), lì 18 maggio 2020

L'ORGANO DI REVISIONE

Dott. Michele Botter